



Ministrul Economiei a anunțat stadiul analizelor pentru granturi și microgranturi

Peste jumătate dintre dosarele depuse pentru măsura 2 privind granturile pentru capital de lucru au fost analizate, ajungându-se la 12.887 dosare procesate sau în curs de clarificare, a anunțat ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Claudiu Năsui. El a subliniat că, pentru măsura 1, microgranturi, mai sunt de clarificat 350 de dosare.

„Am trecut de jumătate din dosarele de analizat pentru măsura 2. Am reușit să ajungem la 12.887 dosare procesate sau în curs de clarificare. Pentru măsura 1, numărul dosarelor aflate în clarificare a scăzut simțitor. Mai sunt doar 350 de clarificat”, a scris ministrul, pe pagina sa de Facebook.

El a menționat că numărul plăților efectuate pentru ambele măsuri va crește imediat ce avem noul buget, până atunci ministerul fiind limitat la a face plăți în valoarea de 1/12 pe lună din bugetul anului anterior.

Precizări cu privire la anunțul mincinos trimis către beneficiari

„Avem o problemă cauzată de epidemie într-una dintre

cele mai încărcate agenții, lucru care ne-a încetinit ușor față de ritmul din săptămâna anterioară. De asemenea, săptămâna aceasta am primit informații despre anunțul mincinos trimis către beneficiari. Anunțul nu a provenit de la minister. Nu este aprobat de minister. Și nu a contribuit decât la a mări starea de nervozitate din rândul antreprenorilor care, în mod perfect legitim, așteaptă banii pe care li i-a promis statul”, a precizat Claudiu Năsui.

În urmă cu patru zile, Ministerul Economiei avertiza că aplicații la schemele de ajutor de stat din fonduri externe nerambursabile derulate prin Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) primesc e-mail-uri de la anumite persoane, în care sunt informații că au fost admiși pentru finanțare și în care li se propun diverse oferte comerciale.

Solicitanții trebuie să urmărească doar platforma oficială

„În urma sesizărilor primite, am aflat că există persoane care trimit solicitărilor de granturi e-mail-uri prin care îi felicită că au fost admiși și le propun diverse oferte comerciale. Vă informăm că Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului nu comunică aprobarea proiectelor prin terți, toate informațiile se fac în aplicație și/sau pe e-mailul aplicantului! Nu favorizează aplicanți, dosarele sunt evaluate după grila publicată pe site-ul granturi.imm.gov.ro! Nu este asociat cu firme care percep taxe pentru facilitarea obținerii acestor fonduri!”, se preciza în comunicatul transmis de MEAT.

În acest context, Ministerul Economiei solicita aplicanților la schemele de ajutor de stat să urmărească canalele oficiale de comunicare ale ministerului.

„Pentru o informare corectă privind situația înscrierilor și plăților pentru cele trei măsuri prevăzute în schema de ajutor de stat, vă rugăm să urmăriți platforma oficială și canalele oficiale de comunicare ale instituției”, se recomanda în comunicatul Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului.

CAREU DE ȘTIRI

Datoria guvernamentală a crescut în anul 2020

Datoria administrației publice (datoria guvernamentală) totală, la finele lunii noiembrie a anului trecut, 463,963 miliarde de lei, respectiv 44,4% din PIB, față de 373,6 miliarde lei (35,3% din PIB) la sfârșitul lui 2019, conform datelor centralizate de Ministerul Finanțelor.

Din aceasta, suma de 16,42 miliarde de lei reprezintă datoria pe termen scurt, iar restul indică datoria pe termen mediu și lung.

Cea mai mare parte din această datorie, respectiv 398,692 miliarde de lei, era reprezentată de titluri de stat.

Casele electronice de marcat pot fi deduse din impozite

Casele de marcat pot fi deduse, de anul acesta, din toate tipurile de impozit, afirmă ministrul Economiei, Claudiu Năsui, care îi sfătuiește pe antreprenori să folosească această facilitate atunci când completează declarațiile fiscale.

„Atenție antreprenori! Anul acesta se aplică legea USR-PLUS (153/2020) prin care toate casele de marcat sunt de-

ductibile direct din impozit. (...) Folosiți această facilitate atunci când completați declarațiile fiscale!”, a scris Năsui pe Facebook. El a subliniat că, astfel, costul casei de marcat se poate deduce din toate tipurile de impozit: pe profit, pe cifra de afaceri (microintreprinderi), pe venit (PFA, II, IF) și chiar impozit specific (intreprinderi din sectorul Horeca).

Producția națională de automobile, în scădere



Producția națională de autoturisme a înregistrat, în 2020, un declin de 10,67%, față de anul precedent, până la 438.107 unități, conform datelor publicate de Asociația Constructorilor de Automobile din România (ACAROM).

Potrivit sursei citate, în

funcție de modelele auto, producția de autoturisme are pe primul loc Dacia Duster - cu 183.286 de unități, urmat de Ford EcoSport & Puma (179.008 unități), Dacia Sandero (36.416), Dacia Logan (30.834) și Dacia Logan MCV (8.663).

Pensiile private, randament de trei ori mai mare decât inflația din 2020

Pensiile private obligatorii (Pilonul II) au realizat în 2020 un randament mediu de 6,19%, de trei ori mai ridicat decât rata inflației de anul trecut, a afirmat luni Radu Crăciun, președintele APAPR. Acesta a subliniat că, în termeni monetari, fondurile de Pilon II au produs în 2020 un câștig net

exclusiv pentru participanți în valoare de 900 de milioane de euro, după deducerea tuturor comisioanelor.

Potrivit acestuia, Pilonul II administrează în prezent active nete de peste 75 miliarde de lei (15,4 miliarde de euro) în numele a 7,6 milioane de participanți.

Cum se poate încheia un nou contract pentru energia electrică

Autoritatea Națională de Reglementare în Energie (ANRE) a elaborat un document pentru a informa, pe scurt, ce trebuie să facă oamenii pentru a încheia un nou contract la energie pe piața liberă.

ANRE recomandă clienților casnici încheierea unui contract în piața concurențială cu oricare furnizor de energie electrică licențiat, scriu reprezentanții ANRE.

În scopul încheierii unui nou contract de furnizare a energiei electrice, clienții casnici trebuie să ia legătura cu orice furnizor de energie electrică, să aleagă cea mai bună ofertă accesând „Comparatorul de oferte-tip de pe site-ul ANRE sau să aștepte acasă o informa-

re privind procesul de liberalizare, precum și un Formular de selecție ofertă de la furnizorul actual.

Până la data încheierii noului contract, dar nu mai târziu de 30 iunie 2021, clienții casnici vor primi din partea furnizorului actual o reducere comercială care să acopere diferența dintre prețul din oferta de serviciu universal aplicabilă în primul semestru al anului 2021 și prețul din oferta concurențială cu valoarea cea mai mică la data de



20 ianuarie 2021. Formularul de selecție ofertă transmis de furnizorul actual conține oferta concurențială cu valoarea cea mai mică, o ofertă concurențială alternativă și oferta de ser-

viciu universal, oferte aplicabile în semestrul I 2021, precum și valoarea reducerii comerciale acordate și perioada de aplicare. Pentru încheierea unui contract nou cu actualul furnizor nu

mai este necesară deplasarea la sediile centrelor de relații cu publicul ale furnizorului.

Prin completarea acestui Formular de selecție ofertă clientul poate alege direct oferta concurențială din cele două propuse, iar transmiterea formularului prin selecția unei oferte constituie acordul de contractare și, implicit, obligația contractuală pentru ambele părți.

Furnizorul are obligația ca, după cel puțin 5 zile de la data primirii Formularului de selecție ofertă completat, să transmită clientului final, odată cu prima factură, o copie a contractului de furnizare semnat.